

强信心 开新局



新房里头话新年

蚌埠融媒体中心记者 年福焱 文/图

1月21日，大年三十，年味正浓。温暖和煦的阳光从窗口照过，家住怀远县榴城镇乐居·陶然学苑小区的崔宏军和爱人史新杰正忙着张贴春联，全家洋溢着迎接新年的喜悦。

“新年讨个好彩头，我这个春联是特意找人写的。”崔宏军一边忙活一边领着记者参观他的新家。

新家建筑面积137平方米，南北通透，户型方正，采光充足。虽然家具没

进来，但新家的雏形已经出现了，很是漂亮温馨。

崔宏军，榴城镇朱岗村人，前几年因为修建世纪大道征迁，被就近安置在乐居·陶然学苑小区。去年十月，新小区安置还原，崔宏军家按人口分到了两套住房，村里的老房子换成了县城里的楼房。“过去俺们一家人挤在村里的三间瓦房里，上厕所不方便，厨房和卧室客厅在一起，脏乱差不说，下雨天出行都是问题。”崔宏军说。

“虽然今年新年还不能在这里过，但毕竟是我们的新家，肯定要收拾得漂漂亮亮。”撸起衣袖，擦了擦额头上的汗，崔宏军满是欣喜。他说，现在不

光是自己家，好多亲戚朋友也都搬进了这个小区。

“如果没有党的好政策，我肯定住不上这么好的房子。”提起分到新居的感受，崔宏军的激动之情溢于言表，“年后开春我们就搬进来，你看这里，交通方便，公交车通到了家门口，对面马上要建菜市场，怀远新城实验学校也不远。”



史新杰忙着贴春联

春节忙生产 冲刺开门红

本报讯(马晨阳 文/图)人勤春来早，实干正当时。春节期间，怀远县多家企业坚持生产，广大员工铆足干劲抢时间、赶订单，奋力冲刺“开门红”。

在安徽福瑞斯特有限公司生产车间内，智能化生产线正有序运转，原材料经过窑炉熔化、压延成形、退火等工序后制成U型玻璃，工人按照订单尺寸进行裁剪。

“我们公司是专业生产U型玻璃的，春节期间接到4万平方米的订单，70余名员工采用‘三班倒’模式，全力以赴赶订单。目前，企业满负荷生产，已完成订单任务的30%，预计三月底可全部完成。”安徽福瑞斯特有限公司副总经理孔亮介绍。

距离安徽福瑞斯特有限公司不远的安徽兴永机电设备有限公司，同样是一片热火朝天的生产景象。厂房车间内机器轰鸣，各道工序衔接有条不紊，工人们全力投入到紧张而繁忙的

生产工作中。

“我们主要制作加工智能装配车钢结构构件，目前生产的订单主要销往印尼、刚果、土耳其。现在满负荷生产，订单任务也要在四月底才能完成。为了确保订单完成，公司全力组织员工进行加班加点作业，工资标准按照正常的单位计件工资，另外每人每天补助500元。”安徽兴永钢构董事长杨新勇说。

据了解，怀远多家企业春节期间不停工、不停产，相关职能部门加紧做好后勤服务与要素保障工作，全力保障企业春节期间连续生产，奋力冲刺“开门红”。

“我们严格执行蚌埠市稳生产促投资相关政策，为企业做好春节期间服务工作，保障企业稳产投资，促进其提产扩能，为今年怀远经济‘开门红’做好基础工作。”怀远经济开发区经济发展部部长王磊表示。



安徽福瑞斯特有限公司员工裁剪玻璃

“心中有民，肩上有担，脚上有泥”

蚌埠融媒体中心见习记者 陈诺 文

春节期间，怀远县古城三巷村新泽草莓采摘园内，浓郁的果香气扑面而来，一垄垄望不到边的绿叶下，红彤彤的草莓若隐若现，泛着让人垂涎欲滴的光泽。大棚里陆续有市民前来采摘，一边品尝一边挑选，不时拍照合影。

“多亏了刘书记，不仅解决了我们用电难问题，我们不用为扩大草莓种植规模发愁了，而且更换了草莓品种后，品质进一步得到提升。”看着不远处四方湖服务区来往的游客，草莓采摘园负责人沈信新难掩兴奋。

沈信新口中的刘书记，是三巷村第一书记、驻村工作队队长刘志清。2021年6月，刘志清到村后围绕建强村党组织、巩固脱贫成果、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务、协调落实结对帮扶任务。一年多来，刘志清带领驻村工



刘志清(右一)与沈信新交流草莓销售情况 蚌埠融媒体中心记者 年福焱 摄

作队，以脚为尺，倾尽全力投入三巷乡村振兴工作中去，先后帮助村

排灌站和三巷小学改造升级，全村新增种养和农业加工企业6家，带动

村民实现家门口就近就业，增收致富。

“去年申请的特色产业奖补到账了吗？”“到账了，刘书记。”1月26日一大早，记者跟随刘志清来到脱贫户金明祥家里，八头牛在金明祥的精心饲养下，毛色靓丽、膘肥体壮。

“俺是残疾人，刚开始养牛时遇到了很多困难，刘书记和村‘两委’得知后，找来专家帮俺解决养牛技术问题，落实各项惠民产业政策，让俺有了更多的信心和底气。”说到未来，金明祥信心满满，“这几年养牛收入不错，今年将扩大养殖规模。”

对于三巷村下一步的发展，刘志清表示，驻村工作队将按照“一年打基础，两年见成效”这一目标，扎实推进基层党建工作，加强基础设施建设，抓好人居环境提升。作为驻村工作队队长，要心中有民、肩上有担、脚上有泥，充分利用好三巷自身优势，聚焦产业促进乡村发展、扎实推进乡村建设、突出实效改进乡村治理，确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

共话乡音 共叙乡情 共谋发展

河溜镇举办座谈会鼓励在外创业人士返乡创业

本报讯(刘流)共叙桑梓情谊，共谋发展大计。1月24日，怀远县河溜镇举办在外成功创业人士新春座谈会，鼓励他们返乡创业。30余人参加座谈会，7人初步达成返乡投资意向，意向投资金额2.73亿元。据悉，河溜镇已连续5年举办在外成功创业人士新春座谈会，旨在持续推进“引凤还巢”和招商引资。

返乡成功人士参观了近年来河溜镇通过“引凤还巢”工程引回的安徽红专包装、蚌埠龙焯焊两家国家高新技术企业，实地考察了正在建设的河溜镇乡村振兴产业园。

近年来，河溜镇以“双招双引”为工作抓手，建立双招双引、招商引资专班专门队伍，全程帮助企业办理立项、环评、能评等手续，主要领导亲自抓，帮助企业解决招工、融资、用地、办

证等方面的问题。截至目前，规模以上工业企业4家，限上企业2家，小微企业153家，企业在河溜镇落户后经营步入良性发展轨道。2022年，河溜镇实现财税收入1430万元，同比增长7.38%。

河溜镇坚持“马上就办、真抓实干”的服务理念，倡导“三个一切”(项目定了干，一切手续我来办；项目开了工，一切服务我跟踪；项目投了产，一切困难我来管)服务基调，深入开展“四送一服”，破解发展难题，激发创新创业活力，按下地方经济发展、市场繁荣的“快进键”。

河溜镇将持续强化招商引资力度，优化营商环境，进一步搭建政府与企业的合作“互动、共赢”交流平台，建立长效机制，努力在产业振兴、农村发展、文化旅游开发等方面实现新跨越，实现镇域经济社会高质量发展。

务工大巴开到厂门口

蚌埠融媒体中心记者 年福焱 文/图

1月25日，大年初四，还沉寂在过年气氛中的怀远县返乡务工人员孙焕领早早坐上了镇里的大巴车，目的地是怀远经济开发区。“我想留在家乡，这次希望自己能找个满意的工作。”在路上，孙焕领和跟车的镇领导说。

为鼓励引导返乡务工人员留在家乡就业，帮助企业缓解用工难问题，当天上午，怀远县抢抓外出人员返乡有利时机组织开展2023年服务企业用工“春季攻坚”行动，组织全县各乡镇的返乡务工人员，实地参观怀远经济开发区部分重点企业，让他们感受“出家门即上车门，下车门即进厂门”的贴心服务。

“欢迎大家，现在县里发展很快，企业也越来越多，希望大家多走走、多看看，盼着大家都能留下来建设怀远、发展怀远。”在怀远经济开发区原管委会办公地址举行的活动仪式上，怀远县委常委、副县长赵凯的一句话说的孙焕领心里暖洋洋的。



返乡务工人员参观怀远经济开发区重点企业。

随后，各乡镇“就业直通车”载着大家参观了开发区中草香料、大富机电、诺博汽车等15家重点企业，实地了解企业用工信息、工作环境、待遇福利等情况。此次怀远县人社局组织了18

个乡镇，26辆大巴车，共1561人到园区参观，送人到岗。“过去对开发区的企业不熟悉，这次政府给我们搭建好企业用工和农民工求职精准匹配的桥梁，我一定多看多听，争取留下来。”每

到一家企业，孙焕领都拿出笔记本，记录企业的待遇、主业、工作环境等。

“‘送人到岗’就业直通车开通有几年了，一年比一年好，大大缓解了企业的用工难，节省了企业自身的招工成本，真的是一件大实事、大好事！”安徽中草香料股份有限公司负责人李莉告诉记者。

上午的时间，281人签订有意向性的就业协议。“协议签了，感觉都不错，没想到老家企业待遇那么高，工作环境也不差，我回去和家人商量一下，今年不外出咯。”孙焕领高兴地说。

“春季攻坚”开展以来，怀远县共开展各类招聘活动14场。其中，直播带岗3场，现场招聘11场。包括重点企业到村“一对一”“面对面”招聘3场和“大篷车”乡村巡回招聘8场，发放宣传资料5600份，提供就业岗位3500个，达成就业意向1355人。

“县人社局将持续开展系列公共就业服务活动，把‘暖民心，促就业’和服务企业用工‘春季攻坚’落到实处，为经济社会高质量发展蓄势聚能。”怀远县人社局局长丁秀好说。

送岗到人 精准服务



1月25日，怀远县唐集镇开通“就业直通车”，组织有就业意愿的人员赴怀远经济开发区参观诺博汽车、大富机电、吉利轮胎、中草香料等重点企业，了解岗位信息、发展前景。朱琳 摄

出实招稳就业 夯实民生之本

怀远多措并举推进“就业促进”暖民心行动落地见效

本报讯(杨文兴)就业是最大的民生。怀远县人社局聚焦业务职能，牢固树立目标导向，坚持以人为本，创新引领，持续深化公共就业服务供给侧结构性改革，紧盯群众就近就业、充分就业目标，多点发力，精准服务，不断提升公共就业服务能力和水平，高质量推进“就业促进”暖民心行动落地见效。

强化宣传，覆盖全民促就业。做好宣传工作，是高质量公共就业服务的前提。该局坚持“从群众中来，到群众中去”的理念，深入基层调研群众就业需求和困难，联合县总工会、县残疾人联合会等县直部门和乡镇，开展线上、线下“送岗到人”活动8次，累计推送岗位7000个，发放“三公里”就业圈宣传物资20000份，“春风行动”就业援助月宣传折页3000份，“暖民心，促就业”暨迎新新年大礼包2500份，《怀远县就业创业政策汇编》400份等，畅通群众就业渠道。

该局在常态化开展2+N招聘会(周三就业招聘、周六人才招聘和退役军人、脱贫人口、高校毕业生等主题招聘)的前提下，找准高效招聘切入点，组织开展“怀远网红带你就业”(直播带岗)、“月光”招聘、夜市招聘、公园招聘、重点企业到村“一对一”“面对面”招聘、“大篷车”乡村巡回招聘、电信大数据分析后微信朋友圈点对点推送就业岗位等，累计帮助42家重点企业用工1058人，其中，普工896人。技术工162人，为企业转型升级提供了人力资源保障。

优化环境，增强动能暖民心。该局坚持“两手抓，两手都要硬”原则，开展“人社助企纾困流动服务专车”“双随机一公开”执法检查、清理整顿人力资源市场、拖欠农民工工资专项整治等系列活动，争创一流营商环境、一流就业环境，为经济社会稳健发展保驾护航，真正实现百姓生活富、社会发展好。

稻米飘香年味浓

通讯员 吴高翔

1月25日，笔者走进怀远县荆山镇城西精米厂成品米车间，工人们正在全自动化精米生产线设备区域作业，莹亮光滑的大米欢快地跳跃着，空气中弥漫着浓郁的稻米香味，一派红红火火的生产景象。

“临近春节，许多老客户冒着严

寒来此订购交易，现在工人放弃休假提前返岗，三条生产线开足马力生产，订单任务也要在元宵节后才能完成。”厂负责人王传军指着一袋袋包装好的精米告诉记者，今年企业采用订单生产，预计全年加工量将超过10000吨。

据了解，该厂出产的精米，均为涡河水浇灌，采用一流碾米设备，经过精细分级、抛光、色选等工艺精

加工而成，米粒光亮洁白、晶莹剔透。王传军介绍：“用我们的米煮饭，口感光滑筋道、清香宜人、软硬适中、香甜可口，而且米饭中含有丰富的赖氨酸、氨基酸等营养成分和多种矿物质。”

近年来，荆山镇围绕“产业高效化、产品品牌化、生产绿色化”目标，稻米加工全部实现智能化作业，城西村十多家稻米加工企业生产出的优

质糯稻、香稻、粳稻等，早已端上长三角、珠三角市民餐桌。

把优质粮装满“米袋子”，让老百姓吃无公害大米，走健康之路。王传军说：“我们的种植基地、生产车间都建在城西村5100亩水稻田里，打造出‘老河湾贡米’这一品牌，并在耕、种、管、收、销五个环节做到全产业链服务闭环管理和智慧管理，实现产业增效、企业增利、农民增收。”